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DESCRIPCION DE LA
UNIDAD

Esta unidad didactica de nimeros enteros, consta de 8 sesiones
compuestas de temas relacionados con la tematica de la unidad.

CONOCIMIENTOS PREVIOS:
- Ndmeros naturales

- Operaciones con nimeros naturales (suma, resta, multiplicacion y
division).

- Conceptos y definiciones basicas relacionados con las
matemdticas



INSTITUCION EDUCATIVA YERMO Y PARRES
3. DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS
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Negativo -A; Ambos
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Los enteros positivos (+)
Los enteros negativos (-) El cero no
tiene signo, es neutro.

Recta Numérica
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TALLER DE MATEMATICAS # 1

Unidad de aprendizaje: NUmeros enteros
Tema:; Introduccién a los niUmeros enteros

Objetivo: Guiar al estudiante en el proceso de conocimiento de los nimeros enteros.

ACTIVIDADES EVALUATIVAS
1. Escriba el numero entero que represente la cantidad mencionada.en cada caso:
a) Sofia debe $35 al banco.
b) El submarino esta a-120 metros de profundidad.
c) La temperatura cierta ciudad esta a 5°C bajo cero.

d) Marina tiene $45 en el bolsillo.

2. Que numeros enteros estan comprendidos entre (-7 y 3) mencione cuales son naturales.
Cuales estan comprendidos entre (-13 y -5)

Nota: Para ayudarse en este punto puede dibujar en una hoja aparte la recta numerica.
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3. Teniendo en cuenta los siguientes numeros (-11, -3, 9, 6, -8, -4, 2).
a) Ordenarlos de mayor a menor.
b) Dibuje la recta numérica y ubiquelos en ella.

C) Defina: cual es el nUmero mas cercano y mas lejano al origen.

Nota: El nUmero de origen de la recta numeérica es 0.

4. Responda falso (F) o verdadero (V).a las siguientes afirmaciones:

a) Todos los numeros son enteros:

b) La distancia desde elnamero (-12) hasta el niumero (2) es la.misma que la distancia entre el numero
(Nyel(-7): =

C) El nimero -6 es entere.

d) El conjunto de los.niimeros naturales es menor al de los enteros:

e) En el conjunto de los nameros enteros no debe haber un numeroentreel 1y el 2:

5. El entero m esta a5 unidades a la izquierda de n. Si n = -2, cual es el valor.de m:



6. Escriba el numero opuesto al que se indica en cada caso:
-2
5

=12

T Observe la siguiente imagen, teniendo como punto-de referencia el origen (0), utilice una regla para
marcar centimetros-antes y después del cero y responda las preguntas.

a) A gque altura esta el'gallinazo mas alto.

b) A gue altura esta el sol.

C) Cual es el mayor nimero negativo que logro marcar.

d) En que parte de la recta se ubica la parte mas baja de |la playa.

e) En que parte de la recta se ubican las olas del mar.



f) En que altura se encueﬁtrala palma MAas co
9) Sit
h) Si

4
L

gue te dieron mayor difi

“El aprendizaje es un tesoro que seguiré a su duefio a todas partes”

Proverbio chino
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n El valor absoluto de un numeroAB‘se

entero es la distancia que N
separa al ndmero del cero en la
recta numérica. Esta medida
siempre es una cantidad
positiva. El valor absoluto de un
nimero entero a se simboliza de
la siguiente forma: I a I.

’_‘:




endizaje: Eumeros enteros

ir.e identificar el alor af qu@

(X) si la es Verda )_ N
by I11=-1 NS

c)I8I—-16I1=161-181
d) El valor absoluto de un nimero siempre es un entero positivo
e) El valor absoluto de O es 1

f) El valor absoluto de un entero a positivo siempre es —a
g)—151=-5
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0 es igual de su opuesto |
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s - N

uto es 4 y esta a la izquirda de la rect

f) 1-1234 1=
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CRITERIOS PARA DETERMINAR EL
ORDEN

—_—

Todo ndmero a la izquierda es menor

2. Cualquier nimero negativo es menor
que O

3. Todo ndmero negativo es menor que
un positivo

4. En los negativos es mayor que tenga
menor valor absoluto.

5. Enlos positivos el mayor es el que

tenga mayor valor absoluto.

ORDEN EN LOS NUMEROS
ENTEROS

-

5 .4 3 2 1 0 1 2 3 4 5
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-

Nameros enteros Nameros enteros
positivos negativos

-

PARA COMPARAR USAMOS LOS SIMBOLOS:

> (mayor que) < (menor que)

-



#




Completa la tabla.
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l DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

o
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SUMA DE NUMEROS DEL MISMO

" ADICCION DE SIGNO:
NUMEROS Se suman los valores absolutos, para

determinar el signo del resultado
ENTEROS ponemos el signo que los sumandos
tengan en comdn, asi:
-4 +-7=-11

SUMA DE NUMEROS DEDIFERENTE
SIGNO: ’
2
Se restan los valores absolutos, para >
determinar el signo del resultado
4 ponemos el signo del mayor valor
absoluto, asi:
-4+7=3




as o - Qros enteros. “ 2

ATIVAS

f) -
g) -4+6=
h) 5 + (-7) =
i) 6 +(-8)=
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2. Complefa cada eug de tal forma

-

afirmacion_es falsa @

B

(@
es
5.

-
~u¢2>
b

nteros que estan g ntero negativo.
C. La suma de dos entero

D. Dos nimeros son opuestos si al sumarlos se obtiene 1 como resultado.
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4. Resuelve el siguiente proble

e [

Tres nifias recibieron de s segunda recibe $5.000

Q) (-10) + (B (+1) +




SUSTRACION DE
NUMEROS ENTEROS

Siay b son dos nimeros
enteros, entonces la sustraccion
entre ay b, expresada como a -

b es equivalente a: a + (-b).

Bdsicamente es el mismo
procedimiento de la suma, si hay
dos enteros con el mismo signo
se suman y si hay dos enteros de
diferente signo se restan.



S
a) 19 —(

b) -6 - (-12)

c) -15-4
d) (-82) -9

e) 18 — (-2)

f) (-12) =

(-11)

S SuStracciones.
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 valc absoluto 19 +12 =

omin: -18 —4 = 22

—— =

3. Efectua las ent
a) [(-28) — (+42)] - (-13)
b) [(-15) - (-6)] - (-23)
c) [(+45) — (-4)] - (+47)
d) [(-27)-(-18)] - (-72)
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- DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS

MULTIPLICACION DE
NUMEROS ENTEROS

Para calcular el producto de dos numeros
enteros, se multiplican los valores absolutos
de los factores, el producto es positivo si los
factores tienen el mismo signo o negativo si

tienen diferente signo.




Unidad de aprendizaje:
Tema: Multip o
Objetivo: aplica

2. Halla el numero que falta para obtener el resultado que se muestra en cada caso.
a) 7.( )=35
b) 9.( )=-540
c) ( ).25=-100




d) 12.( )=12
e) (-3).(.):

ducto de dos numeros W
des.nlimeros enteros nega

ro,ente g ~
un n ntero negativa
el elemento neutro de la multiplicacion . enteros

p

emperatura inicia
9s de agua tiene la piscina después de 7 horas?

a) (-2).(-2).(-2) =
b) (-2).(-2).(-2).(-2) =
©) (-2).(2).(2).(2).(-9) =

d) Que signo tendria resultado de multiplicar (-2) por si mismo unas 10 veces.




£ Los siaNoS: APLICE
MULTIPLICAC

DIVISION

+ X+ =+
Para determinar el signo del producto dos
-

ndmeros enteros se aplica la regla o ley de

los signos, y se resume como se muestra a + X . - .

continuacion:
BxF -1




Para calcular el cociente de dos nimeros
enteros, se divide el valor absoluto del
dividendo entre el valor absoluto del
divisor, el cociente es positivo si el
dividendo y el divisor tienen el mismo signo,
y es negativo si dichos términos tienen

diferente signo.

DIVISI()N DE NUMEROS
ENTEROS



entre los nimeros naturales a’los nume

exg[esiénse&verdaaeﬂ.

v

pies de.altura en 15 minutos. ¢ por minuto?

vac @ 257 litrospor h

e completamente?

3. Calcular los siguientes coeficientes
a) 144/(-12) =
b) (-26)/(-2) =
c) (-20)/4=
d) (-82)/2=




e) 18/(-6) =

otas igual en dos meses.
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OPERACIONES COMBINADAS

Cuando hay operaciones combinadas en las que

Para efectuar operaciones combinadas aparecen signos de agrupacion, el orden para
resolverlas es el siguiente:

con numeros enteros se sigue el siguiente
orden. 1. Se realizan las operaciones que estadn

PR dentro de los paréntesis. Si hay unos
a) Se resuelven las multiplicaciones y :
dentro de otros, se empieza por los

divisiones de izquierda a derecha.

intfernos.
b) Se resuelven las adiciones y 2. Se efecttian las multiplicaciones y
sustracciones de izquierda a derecha. divisiones de izquierda a derecha.

3. Se realizan las adiciones y sustracciones.




Unidad de aprendha]e*~Nu

Tema: Operacrones ‘combinac

uiente problema

0 de sueldo el dia Iune34$110 000

3.
a) 15+18/3=(15+18)/3
b) 96 /[(4-2).6]=96/4-2.6
) 7-(12-9)=7-12 +9 \
d) 29 +[35/(-5)] =29 + 35/ (-5) ‘




RECURSOS Y MATERIALES

(1Cuaderno De Matematicas

ITalleres De Cada Unidad i

1 Computador O Dispositivo Movil
1Conexion A \nternet
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La rrero'c’o’o_qfa de evalvaciin es: ~

Los talleres de cada uridad 687 @ T ,
gr-:hega de las dermas actividades propuestas 10 %
Ura evalvacion final de la upnidad 22%
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CONTACTO CON LAS DOCENTES:

NOMBRE: HILDA EUGENIA HOYOS LONDONO
CORREO ELECTRONICO: Hildahoyos18@gmail.com
BLOG DE MATEMATICAS:

https://matematicaseptiemoieyermoyparres.blogspo
t.com/

NOMBRE: ANA MARIA GIRALDO CANO
CORREO ELECTRONICO: anag@ieyermoyparres.edu.co
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